



PARA VINOS DE MESA. ESTRANIE... PARA BUENOS VINOS DE MESA...

SE VENDE UN TRONCO DE CABALLOS... ALFOMBRAS. PRINCIPE, 14...

CALLE MAYOR, 39. tiene el gusto de participar a su clientela...

CAJAS DE LUJO para bodas, bautizos y regalos...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE SIGUE ESPENDIENDO A 5 CÉNTIMOS

La empresa, a pesar de haber aumentado el tamaño en Madrid, no ha aumentado el precio a los vendedores.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 24 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Real decreto creando una granja modelo en cada una de las provincias de Sevilla, Granada, Zaragoza y Valladolid.

Real orden autorizando al marqués de Benalúa para establecer en el muelle del puerto de Alicante una fuente surtidora con aguas de la hacienda denominada Alcoraya.

Otras disposiciones que se provean por concurso una categoría de término vacante en la facultad de ciencias y las cátedras de Agricultura de varios institutos, y que se anuncie por traslación la provisión de la cátedra de química general de la universidad de Valencia.

Otra dando las gracias a los jueces de oposiciones para la provisión de varias cátedras de institutos.

Otra nombrando los individuos que han de componer el tribunal de oposiciones a la plaza de directora de la escuela normal central de maestras.

Otras aprobando la transferencia de la concesión del tranvía de las Ventas del Espíritu Santo a la ronda de Embajadores, hecha por D. José López Sánchez en favor de la sociedad denominada 'Tranvía del Este de Madrid', y de la concesión del ferrocarril de Segovia a Medina del Campo, hecha por D. Miguel Murcie en favor de la compañía de los caminos de hierro del Norte de España.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 23. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 84-80.—Idem 5 por 100, 116-60.—Fondos españoles: 3 por 100 interior, 00 0/0.—Idem exterior, 25 5/8.—Deuda amortizable exterior, 00 0/0.—Obligaciones de Cuba, 508-75.—Consolidados ingleses, 90 3/8.—Última hora: 3 por 100 interior 26 5/18.—Idem exterior, 25 5/8.—Deuda amortizable exterior, 46 5/18.—Obligaciones de Cuba, 511-25.

Los periódicos publican una nota de la Agencia Havas, que dice lo siguiente: 'Se conoce el arreglo que ha mediado entre Francia y España.'

Los dos gabinetes han llegado a una inteligencia por concesiones mutuas. Entre ambos pueblos amigos no podía faltar la conciliación.

Nos felicitamos sinceramente de una transacción que ha salvado todos los intereses y todas las susceptibilidades.

Washington, 23. En vista de las señales de descomposición que se notan en el cuerpo del presidente Garfield, se ha acordado verificar hoy mismo el entierro, que se había fijado para el lunes próximo.

Fabra. Se encuentra ligeramente enfermo

el coronel D. Luis Ruiz oficial del ministerio de la Guerra y jefe del negociado de Ultramar de aquel departamento.

La sociedad para la educación popular, situada en la calle de San Vicente baja, núm. 67, tiene abierta la matrícula para la enseñanza gratuita que la misma proporciona a los alumnos de la clase jornalera.

Las clases darán principio el día 1.º de octubre próximo.

Noticias de teatros: El baritone Sr. Moras va a dar algunos conciertos en San Felin de Guixols.

La célebre Pinchiara bailará en la primera temporada en el teatro Principal de Valencia.

En Gijón ha empezado a dar conciertos el sexteto dirigido por el maestro Arche, siendo aplaudido.

En Bilbao se ha formado una compañía de zarzuela con las títeres señorita Soler Di-Franco y Nadal, la señora Perla, el tenor Losada, el baritone Navarro, el tenor cómico Carcelier y los bajos Soler y Navarro.

A principios de octubre se inaugurará en Alicante la compañía dramática que dirige el Sr. Cepillo, y a fines del mismo mes actuará una de zarzuela compuesta por el tenor Beracocha, Loitia, baritone, doña Juana Plaza, tiple, y la señora Cubas, característica.

El ministro de la Gobernación, atendiendo como debe las quejas formuladas al ministerio de Estado por el nuncio de S. S. y el encargado de negocios de Rusia con motivo de una caricatura publicada en Barcelona por el periódico satírico el 'Tupé', ha pedido informes al gobernador de aquella provincia acerca del hecho que ha motivado la queja, y ordenado que, en caso de haberse publicado la caricatura sin autorización, se proceda contra quien corresponda, según dispone el art. 91 de la ley de imprenta.

También se ha pedido a dicho gobernador noticia del estado de la causa que debió formarse al periódico la 'Moscú' por causas análogas.

El lunes 23 reanuda sus tareas la real academia de Bellas Artes de San Fernando.

El contratista de obras D. Bartolomé Sapi ha presentado al ayuntamiento de Madrid un modelo de andamiaje que llena las condiciones de seguridad para los obreros, a la vez que es sencillo y elegante.

Han sido nombrados: Inspector de orden público de la Coruña D. Manuel Rendon y Sanchez, y de Avila D. Vicente Ruiz del Castillo.

El director general de Establecimientos penales ha dado las órdenes oportunas para que los miembros del Congreso americano puedan visitar las cárceles de esta corte, incluyendo la de la Moncloa, desde el 25 al 28 del actual.

Ha llegado a Madrid el conocido abogado de Sevilla, Sr. D. Emilio Jimeno de Ramon, que viene a conferenciar con el Sr. Castelar respecto a asuntos importantes para los posibilistas de la capital de Andalucía.

Anoche se reunió el comité progresista-democrático en uno de los salones del casino establecido en la calle de Espartaco, núm. 9.

No asistió número bastante de individuos para tratar del objeto que los reunía y tomar acuerdos, y los congregados pasaron algún tiempo oyendo referir a D. Laureano Figuerola las impresiones recibidas en su reciente viaje a París.

Los diputados que son funcionarios públicos incompatibles, harán dimisión de sus cargos antes de la constitución del Congreso.

Los Sres. Saavedra y Parra han presentado la dimisión de la presidencia de la Junta de pensiones civiles y de la dirección de la Caja de Depósitos.

El Sr. Ródenas, oficial de la secretaría de Hacienda, se halla convaleciente de una grave enfermedad.

Telegrama oficial recibido anoche: Quebec, 23 (recibido en Madrid a las 7-50 n. n.).

Al ministro de la Gobernación: '¡Fiebre amarilla en la Guayana inglesa: los primeros 20 casos ocurridos todos fatales.—Premio Real.'

Ha llegado a Madrid el diputado electo por Caste (Zaragoza), Sr. Mounpan.

Ha solicitado su retiro el comandante de la guardia civil D. Manuel Ramírez y Morales, y ha sido nombrado primer jefe de la comandancia de Ponce (Puerto-Rico), el comandante de la guardia civil D. Juan Arderías.

La dirección de Aluinas ha dispuesto que el aceite de higazos de bacalao, ferruginoso, se añore por la partida 87 de arancel, y que las felpas de pelo de la cabra de Angora, se añore por la partida 138.

Segun la Nueva Prensa en breve regresará a Madrid, llamado por el gobierno, el marqués de Peñaplata.

El diario radical no está bien informado en esta ocasión.

Por el ministerio de Ultramar se ha resuelto que el espedro de aramento se halle representado en la exposición y centro colonial internacional, que se ha de celebrar en breve en Amsterdam.

La nota de la Agencia Havas, tan comentada por los diarios de oposición, ni es oficial ni oficial. El Sr. Bartholomay Saint-Hilaire la desaprueba completamente, concediendo autorización al señor duque de Fernán-Núñez para decirlo así y aun para publicar las dos últimas notas que se han cruzado; respuesta la más concluyente que podía darse contra los rumores circulares y por la referida Agencia.

Recuerda un periódico que son cuatro los ingenieros de Minas muertos en función de servicio, Santa Cruz, Monasterio, Buceta y Barinaga.

Los proyectos de Hacienda se hallan ya redactados y en disposición de ser presentados a las Cortes tan pronto como se constituya el Congreso.

La línea férrea de Orense a Vigo se halla reparada, sin necesidad de hacer trasbordo en Rivadavia.

El celebre pianista Listz se encuentra gravemente enfermo en Weimar. Ya no puede levantarse de la cama.

Segun tenemos entendido, en el ministerio de Estado solo existe una reclamación i-giesca antigua por daños causados durante la guerra civil, importante poco más de 8000 libras esterlinas, de la cual solo una mitad se refiere a daños causados por las tropas del gobierno y la otra mitad a daños causados por los carlistas.

Se nos dice también que en la embajada inglesa no existe reclamación alguna por este concepto.

Parece que está en vias de formarse en Londres un comité de tenedores de valores españoles con objeto de tratar con el gobierno español acerca del anunciado arreglo de la deuda.

Esto da a entender la prensa inglesa, y lo mismo dice el telegrama de Madrid dirigido al 'Daily Telegraph' que copiamos en otro lugar.

Anoche se disputó mucho el tercer brindis del Sr. Montero Rios. Es probable que se le pidan explicaciones en la junta directiva del partido progresista-democrático, cuando regrese a Madrid el ex-ministro de Gracia y Justicia.

Los periódicos conservadores dan gran importancia a la cuestión de actas, y desean que se discutan ampliamente. Así se hará.

El párrafo del discurso de la Corona relativo a las provincias de Ultramar ha causado excelente efecto en la Habana.

Ayer celebraron en la Habana una gran reunión política en el teatro de Alibis los liberales constitucionales para acordar enviar una felicitación al gobierno por los buenos propósitos que le animan respecto de la gran Antilla.

El general Armiñan ha salido a recorrer algunas poblaciones de la isla de Cuba, disponiéndose a la vuelta de esa expedición a regresar a esta corte a fin de ejercer el mandato legislativo que le han conferido los electores del primer distrito de la Habana.

Hasta el día 20 en las Aduanas se ha observado mayor movimiento en los ingresos. La fiebre amarilla apenas ha ocasionado defunciones en los últimos días trascurridos.

En Santiago de Cuba ha tenido lugar un incendio de una casa en la calle del Reloj. El oro cubano español sin alza.

El último sacrificio, drama en un acto estrenado anoche en el Liceo Capellanes, proporcionó un grande y merecido éxito a sus autores, los reputados escritores Sres. Giner de los Rios (don Hermenegildo), y Utrilla.

La obra, escrita en fáciles y sonoras redondillas, adorna en pensamientos delicados y profundos: contiene escenas de interés dramático y frases de intonación, que produjeron grande efecto. El primer actor, Sr. Roher, dijo el monólogo culminante del drama con sumo acierto, y fue interrumpido por los aplausos del público.

Al final fueron llamados a escena los autores.

Ocupaban éstos sus asientos en el teatro y tuvieron que abandonarlos para presentarse en el palco escénico cuatro veces, recibiendo una verdadera ovación, de la que participaron los actores que interpretaron la obra, señorita Segura (D. Josefa), y Sres. Roher, Coggiola, Zaragoza y Talavera.

La empresa está de enhorabuena. El teatro estaba literalmente ocupado y la concurrencia era escogidísima. Entre los espectadores vimos a muchos literatos y periodistas.

El Estándarte cree que el gobierno ampara a sus enemigos irreconciliables, y dice que este es el principio del fin.

El Diario Español combate al señor Alonso Martínez por la explicación que dió de la situación política de 1874.

El Tiempo combate las benevolencias democráticas y pide un amplio debate para comparar la situación política actual con la anterior.

La Nueva Prensa declara que tienen razón los conservadores en todo lo que dicen contra los fusionistas, y los fusionistas en cuanto dicen de los conservadores.

El Siglo recuerda que el Sr. Alonso Martínez tenía en el ministerio de 1874 el carácter de monárquico y alfonsino.

El Constitucional combate la fogosidad oratoria del Sr. Romero Robledo.

El Popular estudia el deber del diputado.

Toda la negociación hispano-francesa se ha condensado en las dos últimas notas que, por cierto, se cangearon el lunes, quedando definitivamente orillado el incidente.

Ni Francia ni España reconocen el principio de indemnización por estricto derecho, salvo los casos en que los daños se cometan por delegados del poder central y en virtud de órdenes legitimamente comunicadas.

Reconocen, sin embargo, por equidad y como un derecho imperfecto, la conveniencia de reparar los daños que se causen en guerras, disturbios u otras perturbaciones del orden público; y en este caso, como se trata más que de un principio de justicia de un acto de beneficencia, las naciones interesadas se reservan el evaluar el importe de los daños que han de resarcir.

Francia, por los daños de Saida indemnizará sin retraso (sans retard) a los españoles que hayan padecido en sus personas ó en sus bienes.

España, a cuya generosidad se apela para que escuche reclamaciones análogas de súbditos franceses, teniendo en cuenta esta escitación y los precedentes sentados por gobiernos anteriores, atenderá, por su parte, lo más pronto posible (le plus tôt possible) las indicadas reclamaciones.

España declara serle imposible aplicar el mismo criterio por las indemnizaciones de Cuba, y Francia manifiesta que no tratará con insistencia de aumentar las dificultades de la situación económica de aquella isla, reservándose, para cuando las circunstancias lo permitan, el mirar por los intereses de sus nacionales.

Mañana dará al público la empresa del teatro de la Zarzuela, el siguiente cuadro de compañía que ha de actuar en el citado teatro durante la próxima temporada.

Típicos.—Sras. Cortés, Franco de Salas, Pooeví, Delgado, Torres y Roca, esta última como tiple cómica.

Característica.—Doña Teresa Rivas. Tenores.—Sr. Berges y otro que está en ajásto.

Barítonos.—Sres. Ferrer y Lacarra. Bajos.—Señores Subirá, Escriná y Fuentes.

Tenores cómicos.—Señores Guerra y Orjón.

Maestros directores.—Sres. Nieto y Rubio.

Las obras nuevas que se estrenarán, son 'La niña bonita', de Larra y Caba-

lero, y 'La tempestad', de Ramos Carriero y Chapi.

El día 10 al 15 del mes de octubre abrirá sus puertas dicho teatro.

Es probable que el Sr. Ruiz Gomez sea elegido presidente de la comisión de presupuestos del Senado.

BOLSIN.—Consolidado al contado a 20/20; fin de mes 20/20; próximo 20/35. Amortizable 47/0. Operaciones. Subvenciones 52 papel.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 24 DE SETIEMBRE.

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Marsella, 24. Ayer se falló la causa que se seguía con motivo de la catástrofe ocurrida en la plaza de toros de esta ciudad.

Lagarde, carpintero que construyó los tendidos, ha sido condenado a cuatro meses de cárcel y a 50 francos de multa.

Blaye, empresario de la plaza, a dos meses de cárcel.

Lacroix, subinspector de los edificios municipales, a un mes de prisión.

El arquitecto Sr. Pangoy, que aprobó los planos, ha sido absuelto, por haber resultado que la construcción de la plaza no se llevó a cabo exactamente conforme con el proyecto.

Constantinopla, 24. Se anuncia la próxima salida para el Cairo de un ayudante de campo del sultán, portador de una carta de este al khedive de Egipto, en la cual le aconseja que obre con la mayor prudencia, si quiere evitar una intervención armada europea.

No es exacto que esté ayudante de campo tenga el carácter de comisario extraordinario de la Puerta.

Londres, 24. Ayer se verificaron con gran pompa en Washington las honras fúnebres del general Garfield.

El Times publica esta mañana un despacho de Dublin, diciendo que se observan señales evidentes de próximos trastornos en Irlanda.

Añade que se está organizando activamente la agitación en toda la isla.—Fabra.

Anuncia el Liberal que S. M. la reina se halla en estado interesante.

Los señores Moret y Boranger están dispuestos a hacer declaraciones explícitas respecto a su actitud política y a la de sus amigos, el uno en el Congreso y el otro en el Senado.

A uno de los heridos, el Sr. Hernandéz, en el tren de recreo hubo necesidad de amputarle el pié derecho.

Dicese que el general de la armada Sr. Antequera reemplazará en el consejo supremo de Guerra y Marina al vicemirante Sr. Ramos Izquierdo.

Algunos periódicos aseguran que las reformas proyectadas por el Sr. Camacho están caídas en la legislación inglesa, desde el procedimiento cobrador hasta la contabilidad administrativa y legislativa. No es exacto.

Un periódico pregunta: ¿Qué es lo que Francia pide a España como concesiones arancelarias? El gobierno lo sale hace tres semanas y en breve lo sabrá el país.

Un diario democrático considera ilegal la real orden de 12 del corriente para que se añore por la partida 138 del arancel las felpas de pelo de la cabra de Angora, con mezcla de algodón, y anuncia que esta noche se reunirán gran número de comerciantes con objeto de firmar una solicitud al señor ministro de Hacienda pidiendo la derogación de la misma, es decir, que continúe aforándose ese género por la 130.

Segun dice un periódico de Paris, el vizconde de Bresson, encargado de Negocios de Francia en España, recibirá en breve una alta distinción honorífica con motivo de la solución del incidente franco-español.

En breve será colocado un buzón de correos en la plaza de las Cortes.

Debemos manifestar al Globo que el gobernador de Sevilla no es el Sr. Caamaño, sino de Málaga, y que no ha salido con dirección a la corte por la sencilla razón de que todavía continúa en

Madrid, sin haberse posesionado del gobierno.

Se ha expedido una circular telegráfica a los gobernadores para que, con referencia a los datos que existan en sus respectivos secretarías, o idénticos en los oportunos antecedentes a los ayuntamientos, remitan datos de la suscripción de corporaciones provinciales o municipales desde enero de 1875 al 8 de febrero último.

El gobierno civil de esta provincia ha dirigido la circular a los ayuntamientos.

El Sr. Jove y Hoyía ha pedido ser oído al examinarse en el seno de la comisión de actas la relativa al distrito de la provincia de Oviedo, en el que ha luchado y sido vencido.

Hoy han sido vivamente comentada en los círculos financieros las siguientes líneas de un diario democrático:

'Después de celebrar las conferencias en días consecutivos el Sr. Baler con el ministro de Hacienda, anteayer salió el primero con dirección a Paris, donde permanecerá diez ó doce días.

Hay quien presume que el viaje del Sr. Baler no es extraño a los proyectos que tiene el Sr. Camacho respecto al arreglo de la Deuda.'

El tribunal de oposiciones para la plaza de directora de la escuela normal de maestras de Madrid lo componen el rector de la universidad, presidente, y como vocales los Sres. Pereda, Azcarate, Sarras y Ruiz de Quevedo, y para el ejercicio de labores, las señoras condesa de Vilches, doña Matilde Magan y doña Isabel Vill y Ortiz.

Es probable que en breve se planteen en las provincias de Cuba y Puerto-Rico la ley para la gracia de indulto, y que se aplique a Filipinas el código penal de las demás provincias de Ultramar con algunas modificaciones.

Dice el Imparcial que a juicio de personas que pretenden conocer las reformas que el Sr. Camacho introduce en el proyecto de ley de presupuestos, la rebaja en la contribución territorial no será la de un 5 por 100, como se ha dicho, sino la de un 6 por 100, lo cual solamente quedará gravado este impuesto con un 15 por 100.

Como el gobierno desea dar la publicidad necesaria al texto de la negociación hispano-francesa, no nos extrañaría que se presentase a las Cortes, ó se publiquen en libro separado las comunicaciones diplomáticas.

Han sido nombrados promotores fiscales de Cagayán, D. Aristides Alvarez Borbolla; y de Tondo, D. Antonio Morales Duran; y jefe de Antigua, D. Francisco Enrique Villanova, los tres con carácter de interinos y para servir en el archipiélago filipino.

La prensa concede excepcional importancia al discurso del Sr. Montero Rios. Bien puede decirse que es la cuestión del día.

Todos convienen en que las manifestaciones repetidas del ex-ministro de Gracia y Justicia son contrarias en todo y por todo con las hechas por el señor Ruiz Zorrilla.

Pronto se renovará la junta directiva, y entonces vendrán las interpelaciones en forma.

Los periódicos que sospechan que el ministro de Hacienda no abordará la cuestión arancelaria en esta legislatura, no están en lo cierto. El Sr. Camacho tiene ya formulado su proyecto, que con la aprobación del consejo de ministros y la venia de S. M. presentará a las Cortes.

Signo todavía interpretándose el párrafo del discurso de la corona respecto a las deudas del Tesoro y del Estado. La interpretación auténtica es ya conocida, porque la ha publicado la CORRESPONDENCIA.

Al terminar en Itzehoe las maniobras del ejército alemán, el emperador, los príncipes y los generales Moltke y ministro de la Guerra se despidieron muy afectuosamente de todos los oficiales extranjeros que asistieron a aquellas, concediéndoles el emperador condecoraciones con arreglo a su graduación.

El teniente general D. Marcelo Azcárraga ha sido agraciado con la gran cruz del Águila Roja, el coronel de Estado mayor Sr. Espi con la encomienda, y el capitán de infantería marqués de Mora con la cruz sencilla.

NOTICIAS.

SU ALTEZA EL DINERO

SU ALTEZA EL DINERO.

El general Chester A. Arthur, vicepresidente electo en las últimas elecciones presidenciales de los Estados Unidos, ha entrado ya en funciones de presidente por la muerte del general James Garfield y ocupará el puesto hasta el 4 de marzo de 1885, fecha en que concluirá el término del presidente difunto. El general Arthur es el 21.º presidente de los Estados Unidos. Los anteriores han sido, por orden cronológico, los siguientes: George Washington, que sirvió costerminos, desde 1789 a 1797; John Adams, hasta 1801; Thomas Jefferson, dos términos, hasta 1809; James Madison, dos términos, hasta 1817; James Monroe, dos términos, hasta 1825; John Quincy Adams, hasta 1829; Andrew Jackson, dos términos, hasta 17.º de marzo de 1837; Martin Van Buren, hasta 14.º de marzo de 1841; William Harrison, que sirvió un término, hasta 1841, murió en el mismo día que se sustituyó por el vicepresidente John Tyler; James K. Polk, elegido en 1845, sirvió hasta 1849; Zacharias Taylor, elegido en este último año, murió en 1850, y le sucedió, hasta 1853, el vicepresidente Millard Fillmore; Franklin Pierce sirvió hasta 1857; James Buchanan hasta 1861; Abraham Lincoln, elegido en 1861, sirvió el primer término hasta 1865, y reelegido en este año, fue asesinado a los pocos días, reemplazándole el vicepresidente Andrew Johnson hasta el año 1869; el general Grant, elegido en 1869, sirvió dos términos, hasta 1877; Rutherford B. Hayes, elegido en 1877, sirvió hasta 1881; James Garfield, que empezó sus funciones en 4 de marzo de 1881, ha sido presidente hasta el 19 de setiembre.

Los periódicos publican una nota de la Agencia Havas, que dice lo siguiente: 'Se conoce el arreglo que ha mediado entre Francia y España.' Los dos gabinetes han llegado a una inteligencia por concesiones mutuas. Entre ambos pueblos amigos no podía faltar la conciliación. Nos felicitamos sinceramente de una transacción que ha salvado todos los intereses y todas las susceptibilidades. Washington, 23. En vista de las señales de descomposición que se notan en el cuerpo del presidente Garfield, se ha acordado verificar hoy mismo el entierro, que se había fijado para el lunes próximo. Fabra. Se encuentra ligeramente enfermo

versos, por más que sus tipos fueran muy diestros, el semblante algo estenuado de Marcelo, sus formas esbeltas y nerviosas, de perfecta corrección, indicaban una fuerza poco común y una energía inconcebible. Hector, correcto, pero no tanto como su adversario, ofrecía en cambio rasgos más acabados y más seductores; el conjunto era más femenino, su ser indicaba la molición de todos sus actos. La expresión era también diferente. Marcelo estaba grave, casi sombrío, cual hombre que sin razón concluyente va tal vez a matar ó morir. El príncipe sonreía como si empezara una verdadera partida de juego. Por lo demás aparecía tranquila su fisonomía, así es que la gozosa sangre fría del momento podía competir con la severa impassibilidad del otro. Después de cinco ó seis segundos de una inmovilidad completa, que les hacía parecer dos estatuas, cuyas miradas estaban animadas, dieron los dos a la vez un paso adelante y con simultáneo movimiento echaron mano a las espadas. La sencilla y automática forma en que llevaron a cabo aquel movimiento, parecía mostrar que más que de un duelo a muerte se trataba de un asalto, en una sala de armas. Julio Leroux, en su adre observatorio, decía que se enfriaron dos chuletas. Sus dos ojos brillaban como grandes gemelos y los dirigía hacia los contendientes contemplándolos sin emoción alguna, mejor dicho, con estúpida indiferencia. Marcelo Lanzier era un buen tirador. Tres dulos felices podían probar este aserto. Tenía su mano baja. Se tiraba con violencia a fondo, y correctamente perfilado, dejaba caer con gravedad sobre los hombros. Movíase con vigor. Su fina y a la vez resistente muñeca y su mirada de brillo singular no podían menos que desconcertar a un novicio. Hector, tan novicio como el que más, hacía no obstante honor a su maestro. Siempre indiferente y risueño, parecía dominar la situación, atacaba sin descubrirse, y se hallaba pronto al quite sin desconcertarse. El combate empezó. Marcelo, desoso de castigar duramente al príncipe por su absurda provocación, aparecía irritado y utilizaba todos los recursos que la proporciónaban su sutileza y conocimientos de las armas, pero sin atreverse a herir a Hector. La táctica de este último era sencilla. Queriendo, si no matar al ex-teniente, cuando menos herirle seriamente, a fin de

Comprendió que había faltado muy poco para que el arma del ex-oficial hallase su pecho en vez de tocar su brazo. Rico, dichoso y creyéndose amado, no deseaba morir, y renunciando a limitarse a defenderse, tomó el partido de atacar a su vez. Ocho días antes su profesor le había enseñado un golpe curioso y poco en uso, que trató de poner en práctica. Después de haber intentado una atrevida estocada, dobló sus rodillas y quiso sorprender la guardia de Marcelo, cuya espada tocó su espalda. Pe o Marcelo, cambiando de guardia rápidamente, dejó que el príncipe cayera sobre él. La espada de su adversario entró en el pecho del príncipe, hiriéndole en la clavícula derecha. La punta de la hoja asomó por la espalda. Hector lanzó un hondo gemido, y abandonando el arma ya inútil, vaciló y extendió sus brazos; hubiera caído a tierra sin el pronto auxilio del vizconde Cassy y el baron Courand que acudieron a sostenerle. Señores, dijo el amante de Lazarine con estrepito de profunda tristeza contemplando su ensangrentada espada, ¡lamento sinceramente golpe tan desgraciado! No fue mía la provocación, y Dios sabe que lo que menos deseaba era la muerte del señor de Castel-Vivant. Me hareis la justicia, señores, de considerarme cuando menos hombre de honor. Los testigos se inclinaron en señal de asentimiento. Estendieron sobre el cesped el cuerpo de su amigo, apoyándole en el tronco de un árbol. Lívido, perdido el conocimiento, y con los ojos cerrados, Hector respiraba con gran dificultad. A cada aspiración asomaba a sus labios una espumosa sanguinolenta. El cirujano militar sondeó la herida y le curó. —¿Y bien?—dijo Marcelo con la mayor ansiedad. —O mucho me engaño,—replicó el médico,—éste pobre hombre no tiene salvación; y creo no engañarme. Solo Dios puede salvarle. LIV

—Voy a practicar una sangría que tal vez proporcione alivio al herido. Es cuanto se puede intentar, y esto para tranquilidad de mi conciencia, aunque ningún resultado me prometo. El médico vendió el brazo é hizo la incisión en la vena. La sangre empezó a salir lentamente y casi gota a gota, dejando una huella roja en la epidermis. Al cabo de algunos segundos empezó el herido a respirar con más energía y facilidad. La opresión del pecho disminuía; la espuma que asomaba a sus labios fuyó siendo menos sanguinolenta. Hector suspiró; mas ni pudo abrir los ojos ni recobrar el conocimiento. —¿Notais alguna mejoría?—interrogó Marcelo. —Sí, pero no os hagáis ilusiones. Para que este alivio se sostenga es preciso contener la hemorragia interna. —¿Y conseguido esto se salvará? —No, pero cuando menos habría alguna probabilidad favorable. El peligro no desaparecerá a pesar de todo. Pueden producirse muchas complicaciones. —¿La ciencia las combatirá? —La ciencia combate siempre, pero no realiza jamás milagros. —¿Podrá trasportar al herido a su casa de Paris? —Bajo ningún concepto Moriria antes de llegar. —¿Y qué hacer entonces?—preguntó el baron Courand. —Al otro lado del lago hay una posada,—dijo Marcelo. —Pues bien,—replicó el médico dirigiéndose a los testigos de Hector,—que uno de vosotros, señores, tenga la bondad de acercarse a esa hostería y pida hospitalidad. A nuestro regreso traerá una parafina, dos colchones y dos hombres. Creo que el herido, en tales condiciones y con sumo cuidado, podrá soportar tan corto trayecto. La tentativa cuando menos es indispensable. —¿Allí voy yo que conozco la casa,—dijo Marcelo. Y poniéndose el chaleco y chaquetón salió rápidamente. El médico prosiguió: —Será preciso avisar al médico que asiste a este desgraciado joven... ¿Conocéis a su doctor? El vizconde y el baron respondieron negativamente. —Pero,—añadió el baron,—no podríais atenderle y curarle? —Imposible. —¿Por qué?

El día 1.º de octubre abre sus sesiones I.º Promoción Matritense para inaugurar el curso de sus trabajos en el año académico de 1881 a 1882. Con la apertura del curso académico coincidirá la publicación de una obra de gran utilidad para los alumnos de la facultad de derecho. Es un 'Curso de economía política', ajustado a las explicaciones de los cátedráticos de dicha asignatura de la universidad Central, señor Salva, redactado por los ilustrados licenciados en derecho civil y canonico D. José María Ojeda y D. Fermín Castaño. Ha sido nombrado primer ayudante secretario de la capitania general del departamento de Cádiz el capitán de navío don José María Baeza

Los periódicos conservadores dan gran importancia a la cuestión de actas, y desean que se discutan ampliamente. Así se hará. El párrafo del discurso de la Corona relativo

La regreso a esta corte el abogado D. Fr. oisco Colodre.

El Globo pide al señor ministro de Fomento que los opositores propuestos en primer lugar de la terna y que los anteriores no nombrados para las plazas vacantes, sean reintegrados en su derecho, es decir, que se les otorgue una reparación. El diario socialista alude que el reglamento de oposiciones es a efectos facultati al gobierno para elegir al primero, a segundo o al tercer propuesto en la terna. Esto en cuanto a la cuestión de derecho. Respecto a la equidad el gobierno desearía poder hacer uso de ella.

Escritores de Valdeleñas que a causa del gran incendio habido días pasados en la sierra, es tal la cantidad de lobos que se han refugiado en aquellos contornos, que se encuentran atomizados los vecinos, no atreviéndose a salir al campo, especialmente de noche.

Parece que algunos han penetrado en el nido, por lo que se cree ha de ser preciso dar una fuerte batida por aquellos alrededores.

Llama la atención del público el nuevo y grandioso local de mercadería y panadería titulado *La Novedad* que los Sres. Bernárdiz y Guardia acaban de abrir en la calle de la Montera, número 2. Nosotros auguramos a dichos señores en éxito seguro por el buen gusto con que tienen surtido su magnífico establecimiento.

Corren las mejores noticias de un dibujo con tres modelos de andamios que se presentaron el día 19 del actual en el Ayuntamiento, inventados por D. Francisco Carbonell.

El primero, modelo de revocar; el segundo, de construir, y el tercero, de subir la sillería.

Los dos últimos modelos ofrecen la ventaja de que, aunque se rompan las sillerías o maromas que se emplean, no pueden caer los trabajadores, ni el material, ni la sillería. De modo que con este sistema no puede ocurrir desgracia alguna por causa del andamio. No hacen falta ties con este sistema, y defende al mismo tiempo los intereses de los maestros de obras y de los contratistas, pues todo el material que hoy existe es aprovechable con este sencillo y sólido sistema.

La Gaceta de Cataluña recibida hoy, publica el siguiente grave suceso, que indudablemente dará lugar a muchos comentarios y cuya responsabilidad dejamos íntegra al citado colega.

Me aquí el hecho tal como se refiere: «Nos dicen de Verdú que el párroco confesó días pasados a una moribunda, que a la circunstancia de ser joven reúne la de ser casada, y como esta le revelara que con objeto de tener una sucesión que no había podido tener con su esposo, y ambos deseaban con verdadero delirio, había consentido sucesivamente hasta cuatro padres de familia sin haber logrado sus deseos. El párroco declaró entonces que no podía absolver a la penitente hasta que la hubiesen perdonado las cuatro esposas ofendidas, a cuyo efecto, citadas por el párroco, se reunieron en torno del lecho de muerte y la moribunda hizo pública confesión de su culpa, pidiéndole un perdón que la otorgaron, al marido, a quien no se había permitido la entrada a la alcoba, pudo oír la escena desde un escondite y quedó como atónito, las casas de los cuatro matrimonios con una guerra intestina y el pueblo escandalizado por la conducta del párroco que de esta suerte sabe guardar el secreto de la confesión.»

El espíritu de la prensa de la mañana de hoy es el siguiente:

La Patria sostiene que el partido liberal-conservador no ha cambiado de política ni en un solo punto desde el día de su constitución.

El Imparcial recomienda un saludable rigor en el examen de las actas y aconseja que no haga la minoría de estas Cortes lo que hizo la de las pasadas en la última legislatura, que fue transigir y perdonarse recíprocamente con la mayoría alusos y coacciones.

El Progreso se regocija del ardor con que se combaten los dinásticos, o sean constitucionales y conservadores. La Iberia cuenta como un timbre y una gloria de la política fusionista el movimiento de orden, legalidad y adhesión a la dinastía que se nota en diferentes campos de la democracia.

La Correspondencia militar llama la

atención de los diputados militares sobre la situación de los soldados de la patria.

La Península aconseja la paciencia para hacer la oposición a la minoría conservadora.

El Conservador se ocupa del sentido revolucionario que inspiraba en 1874 a los hombres del gobierno actual.

La Nación española aplaude al señor Montero Ríos por haber fijado su actitud política.

El Día procura demostrar que la política puede poco, ó no puede nada, si no se inspira en la opinión pública.

El Cronista pide las notas referentes a las negociaciones diplomáticas con Francia para conocer lo sucedido y salir de confusiones.

El Globo afirma la conveniencia de que los altos mandos militares se ejerzan por personas afinas en ideas y no contrarias a la política gobernante. El colega parece aludir a algún militar que ocupa alta posición fuera de Madrid y que no se encuentra en el caso que desearía el Globo.

La Integridad de la Patria opina que no llegará a constituir un partido importante la democracia dinástica.

El Voto Nacional, federalista sin pacto, entiende que las vaguedades del brindis del Sr. Montero Ríos son inútiles para la política.

La Vanguardia continúa la serie de sus artículos en defensa del pacto.

El Liberal, con las últimas noticias a la vista, dice que las negociaciones diplomáticas con Francia han terminado con la solución que defendía el colega.

El Pabellón Nacional califica de fuego de guerrillas el primer incidente del Congreso y culpa de él a los liberales-conservadores.

El Eco de Madrid discurre sobre la democracia y la república.

Pasan de 500 millones de reales los que diferentes sociedades españolas piensan emplear en el cultivo del tabaco de Filipinas, según noticias autorizadas. La producción del tabaco progresará con grandes beneficios para el país, efecto del desestanco, medida cada día mejor comprendida y más celebrada por todas las personas competentes en este asunto.

El Sr. Leon y Castillo debe estar orgulloso de aquella medida.

EDICION DE LA NOCHE

DE HOY 24 DE SETIEMBRE.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa, 24. Los periódicos de hoy confirman la noticia de que la entrevista de los reyes de España y Portugal se verificará en Cáceres el día 16 del próximo octubre.

El rey D. Luis no irá a Madrid. El Sr. Corvo, nuevo representante de Portugal en esta corte, saldrá el día 2 de octubre para encargarse de la legación.

D. Juan Valera, ministro plenipotenciario de España en Lisboa ha observado con una gran comedia al señor Corvo.

Londres, 24. Se teme que los trastornos que se consideran inminentes en Irlanda tengan un carácter de la mayor gravedad.

Se dice que los irlandeses disponen de abundante armamento y municiones.

Los fenianos residentes en los Estados-Unidos han mandado recursos pecuniarios de importancia.

La Liga agraria sigue funcionando elandientemente, fomentando la agitación e imponiéndose por el terror.

Se trata de enviar a la isla nuevos refuerzos de tropas inglesas.

Nueva-York, 24. La fiebre amarilla está haciendo estragos en varios puertos de la América Central.

Argel, 24. Corre el rumor de que el gran chef Vazan, que residía cerca de Tanager, ha salido de este puerto con dirección a Orán, encargado por el gobierno francés de una misión importante cerca del jefe insurrecto argelino Sisleman. El jefe insurrecto se halla en gran consideración y prestigio entre los musulmanes.

Nueva-York, 24. El nuevo presidente de la república,

Sr. Arthur, ha convocado al Senado para el 10 de octubre próximo, en legislatura extraordinaria.—Pabra.

Dice el Liberal: «Para convencer al Sr. Alonso Martínez de que el gobierno de 1874 era republicano, desenterrara ayer al Estardante la aloncion del ministerio Sagasta del 30 de diciembre de aquel año.»

Seamos justos: la responsabilidad de esta aloncion, ampliada por cierto por el general Martínez Campos en las últimas Cortes, no puede alcanzar al señor Alonso Martínez, que no era ministro en aquella época. Se olvida que meses antes del 30 de diciembre [surgió] la crisis a que puso término la salida de los señores general Zabala y Alonso Martínez del ministerio.

El lance desagradable pendiente entre un diputado ministerial y un senador por Castellón, ha terminado esta tarde satisfactoriamente, después de una conferencia celebrada por los señores duque de Ahumada, Sanchez Mirra, Ruiz Martínez y Pacheco.

Probablemente el Sr. Romero Giron interviendrá en la discusión del Mensaje del Senado en nombre del partido progresista-democrático.

Ha llegado a Madrid el presidente de la república de Costa Rica, general don Tomás Guardia, a quien acompaña el ministro plenipotenciario en París y en Madrid.

Se han hospedado en el hotel de la Paz.

Insisten algunos amigos del Sr. Salmerón en afirmar que no vendrá a Madrid ni aun resultando elegido diputado, dando a esta actitud un carácter político.

Sin embargo el Sr. Salmerón, además de que los asuntos de su bufete reclaman su presencia en París, se encuentran enfermo actualmente.

A la función que mañana celebrará el colegio de Procuradores de Madrid en la iglesia de San Isidro, está invitado, y asistirá probablemente, el señor ministro de Gracia y Justicia.

Además de todos los procuradores, concurrirán al presidente y magistrados de este territorio, los jueces de primera instancia de Madrid y los promotores fiscales; una comisión del colegio de Abogados y muchos notarios y escribanos.

Se estrenará una misa y un ofertorio a la Virgen, originales del repertorio de Sr. Ovejero, y después de la misa religiosa, se servirá en la planta principal de la sacristía un espléndido buffet a las señoras invitadas.

La animación en el salón de conferencias del Congreso ha sido grande esta tarde. No se ha hablado de otra cosa que de incidentes electorales y cuestiones de actas.

Ha llegado a Madrid el diputado demócrata Sr. Baselga.

No es cierto que los conservadores hayan acordado presentar en el Senado una enmienda de carácter económico al discurso de la Corona.

En la casa núm. 20, preal interior de la calle del Ave-Maria ha ocurrido un triste suceso en la mañana de hoy, y cuyos detalles se referían de público en la forma siguiente:

Hace cuatro meses que un matrimonio alquiló dicha habitación, llevándose a vivir en su compañía a un anciano llamado Andrés Martínez, tío en segundo grado de uno de los conyuges, a los cuales servía haciendo algunos mandados.

Parece que el citado anciano fijaba con frecuencia sus miradas en una gran de escarpia clavada en la pared de su alcoba, y entonces solía decir entre serio y jocos:

«¡Buena pieza es! ¡Vaya un cerdo que podría sostenerse de ese clavó!»

Anoche a las ocho, después de subir un botijo de agua, se acostó a la hora que tenía por costumbre, sin que ninguno de sus sobrinos notase la menor agitación en el ánimo de su huésped.

Serían las seis de esta mañana cuando se levantaron aquellos, y extrañando que Andrés no se hubiera vestido aún, abrieron la puerta de su alcoba. Un horrible espectáculo se ofreció a su vista. Pendiente de la escarpia menciona-

da, y sujeto por una cuerda rodeada al cuello, hallábase el cadáver del infeliz Andrés vestido y con la cara completamente amoratada y descompuesta.

Las voces de «sooroo» se oyeron inmediatamente en toda la casa, y no habrían pasado tres minutos cuando los corredores todos de la misma fueron invadidos por los numerosos vecinos del caso horrorizado.

A las nueve de la mañana, hora en que nos personamos en el sitio del suceso, se aseguraba que un tío carnal del desgraciado suicida había terminado su existencia de una manera análoga, no faltando quien decía que al mismo Andrés le habían oído contar tan fatal suceso.

El juzgado de primera instancia de Palacio, escribana de Beltran, empezó a instruir las oportunas diligencias, sin que en los primeros momentos pudiera averiguar el móvil que ha impulsado al anciano Andrés a llevar a efecto tan fatal resolución.

La dirección de la Deuda ha acordado esta tarde satisfacer la semana próxima, además de lo indicado en las semanas anteriores que no haya sido pagado, de títulos amortizados del 2 por 100 correspondientes al último sorteo, todas las facturas presentadas hasta la fecha y atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, facturas 3691 al 3700.

En las subastas de carreteras verificadas hoy en la dirección de la Deuda, se han admitido proposiciones a los siguientes cambios:

En la de 55 millones, de 93 a 99.  
En la de 55 millones, de 80 y 92'48.  
En la de 34 millones, de 61 y 91'83.  
En la de 20 millones, de 43'94.

La comisión permanente de actas del Senado ha estado reunida durante toda la tarde en la sala de presupuestos, preparando los dictámenes que se han de leer en la sesión del lunes.

El número de actas examinadas es considerable, y puede afirmarse que el lunes se leerán los dictámenes relativos a la mayor parte de ellas.

Mañana saldrá para Baeza el señor duque de la Torre con objeto de asistir a la feria y a las carreras de caballos que se celebrarán el día 26 en dicha localidad.

Acompañará al general en su expedición el director de Agricultura don Pedro Manuel Acuña y D. Felipe Acuña, jefe de seccion del ministerio de Fomento.

El senador Sr. Teruel que se proponía marchar también, ha desistido de ello porque el martes probablemente se discutirán en el Senado las actas de la provincia de Jaén.

Por el pase a la reserva del ingeniero jefe de primera clase de la armada don Manuel Crespo y Lema, ascenderán:

A ingeniero jefe de primera, D. Benito Alzola.  
A ingeniero jefe de segunda, D. Darío Baca.

En reemplazo del vicealmirante don Francisco de P. Ramos Izquierdo, cuya dimisión ha sido aceptada, será nombrado individuo del consejo Supremo de Guerra y Marina el contraalmirante D. Juan Bautista Antequera.

La recepción verificada hoy en Palacio ha sido brillante, y bajo el punto de vista político, la más importante desde la restauración acá, puesto que, aparte de la representación más alta y genuina de los partidos que hasta hoy han turnado en el poder, ha concurrido la del democrata-dinástico, encarnada, digamos así, en el Sr. Moret y Prendergast.

Las comisiones de los Cuerpos Colegiados fueron recibidas en el salón del trono, así como los ministros, capitanes generales y nuncio de Su Santidad.

Dichos presidentes felicitaron a sus majestades por el día de hoy, e hicieron votos por la prosperidad de la real familia y por el porvenir de la tierna princesa que el cielo concedió a los reyes para que herede las glorias de sus antepasados y las virtudes que tanto enaltecieron a Isabel la Católica.

S. M. el rey contestó en los siguientes términos al discurso del presidente del Senado:

«Señores senadores: Las muestras de adhesión y de afecto que de vosotros recibo al celebrarse por primera vez

los días de mi muy amada hija, quedarán eternamente grabadas en mi alma.»

Hace poco más de un año que la Providencia me concedió sucesión: aquel día se colmaron mis esperanzas, y no solo por ver asegurada una dinastía del finitísimo ligada a los destinos del pueblo español, sino por presentarme la ocasión de inculcar en su ánimo, desde que su inteligencia se despertara, las ideas de amor a su patria, a la cual debe consagrar su existencia entera:

Sea cual fuere la suerte que le esté reservado, y sobre todo, germinarán en su alma y vivirán siempre en ella los sentimientos de eterno amor a España.»

A su vez contestó S. M. al presidente del Congreso en la siguiente forma:

«Recibid, señores diputados, la expresión de mi profunda gratitud por la felicitación que en nombre del Congreso, todavía no constituido, acaba de dirigirme vuestro digno presidente en celebración de los días de mi querida hija.

No me es dado corresponder a estas pruebas de afecto que recibo de los representantes de la nación sino prometiéndome, como es prometido en vuestro espíritu con el deseo de que sea tan española por sus sentimientos, como lo es por su nacimiento y por su nombre, y como lo es ya de todo corazón su madre, mi muy amada esposa, la que con el mismo afán que yo ansia la felicidad y ventura de todos los españoles.»

SS. MM. se manifestaron muy contentos y expansivos con todos los representantes del país, a los que dedicaron cariñosas frases.

Entre los senadores y diputados vimos a los Sres. Cánovas del Castillo, Silveira, Romero Robledo, conde de Toreno, Orovio, Lalsala, Cos Gayon, Bugarallá, Moret, general Peltain, conde de Casa-Valencia, conde de la Romera, Bravo (D. E.), Cárdenas (D. F.), conde de Cheste, Madrazo, Magaz, conde de Luna, de Casa-Galindo, de Balazote, marqués de Torres de la Presa y Cabezas (D. R.)

El número de senadores y diputados ministeriales ha sido grande.

La recepción general se verificó en el salón de tapices.

S. M. el rey, con uniforme de capitán general, apareció en primer término y a su lado la reina, luciendo un preciosísimo traje de raso azul, con encajes blancos, prendidos de flores y bordados de oro en el manto. Su pecho, hombros, garganta y cabeza, estaban convertidas en una exposición de riquísimos brillantes. Adornaban su tocado lindísimas y delicadas flores.

A su izquierda estaba la princesita, en brazos de su ama, vestida de raso rosa, con encajes blancos, desnuda la cabeza y con un collar de gruesas perlas en el cuello.

La infanta Isabel llevaba un elegantísimo traje de raso verde manzana con delantera y bajos bordados primorosamente, luciendo también valiosas joyas y una preciosísima diadema.

Las infantas doña Paz y doña Eulalia vestían lindísimos trajes de raso color rosa, con prendidos de flores y en el cuello un hilo de brillantes.

La familia real ha permanecido en pie durante este acto de cortesía.

Las señoras marquesas de Santa Cruz, de Medina de las Torres de la Presa, duquesa de Ahumada, condesa de Torres y de Superanda, señora del ministro de la Guerra, vestían riquísimos trajes.

Han concurrido a la recepción comisiones de todos los ministerios presididas por sus subsecretarios; de todos los tribunales y cuerpos civiles y militares; los directores generales de las armas; y una comisión del ayuntamiento, presidida por el Sr. Martínez Brua.

Las músicas de la guarnición han amenizado el acto.

Después de la recepción en palacio; se reunieron en consejo los ministros de la corona para ocuparse, entre otros asuntos de gobierno, del viaje de S. M. el rey a Cáceres.

Ha acordado que, en el caso de que en la visita de inspección que harán pasado mañana la línea que ha de inaugurarse el director de Obras públicas, y varios ingenieros resulte que no hay inconvenientes que aconsejen esperarnos días más saldrá el rey el 7 por la noche en tren especial; que la entrevista de los reyes de España y de Portugal en Cáceres, se celebre el 8, a fin de que el 10 esté de regreso en Madrid la corte.

Acompañarán a S. M., el presidente del Consejo y el ministro de Estado.

La comisión general de actas del Congreso había despachado esta tarde a las seis 255 actas.

De estas actas ha declarado limpias 134, y con ligeras protestas 124.

Ha nombrado ponencias para 55 actas. Entre estas figuras las de Amurrio, La Nava, Aranda de Duero, Estrella, Oviedo, Tramp, Torrente y Pego.

Son ponentes de las de Estrella y Tramp los señores marqués de Valdeortega y Martínez Pacheco.

La comisión ha oído esta tarde al candidato derrotado en Pravia, Sr. Jove didado, cuyo acta contiene protestas de importancia.

El lunes oírá la comisión a los candidatos que ha designado esta tarde, y que serán avisados a domicilio.

Esta mañana, en el espreso del Norte ha llegado la señorita de Reszke, prima donna de nuestro regio coliseo y los principales artistas han llegado ayer, entre los que se encuentran Aramburo, Mirzinski, Pandolfini, Brochi, Carpin, y los bajos Uetan y Vidal, con las señoras Bernán y Vitali y Torresella.

La empresa ha dispuesto inmediatamente los ensayos, a fin de dar principio a la temporada el 1.º de octubre, con la ópera de Rossini, *Guillermo Tell*, a la que seguirá la ópera *Torza del destino*, para debut del Sr. Aramburo.

La señorita de Reszke debutará con *Roberto el Africano*.

El lunes se pondrá en escena en el teatro Eslava el juguete cómico-irónico *Un par de lías*, cuyo libro y música pertenecen a unos reputados autores.

En el teatro Lara se representará el lunes en conmemoración del insigno autor dramático D. Narciso Serra, su preciosa comedia titulada *Don Tomás*.

Mañana domingo se darán en el circo de Price dos magníficas funciones de tarde y noche: en ambas tomarán parte la célebre compañía árabe; el aplaudido artista que imita a Wainratta, y se dará la cada noche más aplaudida pantomima mágica infantil «Casamiento de Aladino ó el robo de la princesa Bul-Bul» desempeñada por 250 niños.

En el teatro de Madrid se dará mañana domingo por tarde y noche dos notables funciones, figurando en la primera el drama de gran espectáculo, del Sr. Balaguer *D. Juan de Serrallonga*.

Con extraordinario se estrenó anoche en el popular teatro de la Risa una zarzuela en un acto, titulada *Chispazo eléctrico*, en la que el autor y los actores fueron llamados repetidas veces a escena.

Ya se halla de regreso en esta corte D. Miguel López Martínez, de su viaje a Bélgica, Prusia, Rusia, Austria y Suiza, con objeto de estudiar los reglamentos y organización de los establecimientos hípicos de los mataderos y de las escuelas de veterinaria. Inmediatamente ha celebrado una conferencia con el señor ministro de Fomento, y no dudamos que sus observaciones serán de resultado práctico en nuestra patria.

La provincia de Badajoz figurará en la exposición de los Americanistas, con una instalación propia, donde los amantes de la historia podrán constituir objetos y documentos de sumo interés.

Ha sido nombrado por Italia socio del congreso Geológico internacional que ha de celebrarse en Bolonia, D. Emilio Rotondo Nicolau.

Ha fallecido en Pozuelo el subinspector de primera clase de Sanidad de la armada D. Francisco Javier Maraver, nombrado jefe de Sanidad del apostadero de la Habana.

La seccion de lo civil de la comisión codificadora, que se reúne dos veces por semana, se ocupa activamente en la redacción del Código, a que con razón da preferencia el Sr. Alonso Martínez.

El ministro de Gracia y Justicia, que conoce la importancia de uniformar y reunir las disposiciones civiles, se propone llevar desde luego a las Cortes el libro primero del Código civil, al propio tiempo que las bases generales para el mismo.

El señor gobernador civil ha remitido al Sr. D. Francisco Chavarrí, presidente de la junta fundadora del casino democrático popular, los estatutos sellados y aprobados sin ninguna alteración.

En la real orden de entrega se hace constar por el señor ministro de la Gobernación que el consejo de Estado en pleno había declarado no haber inconveniente alguno para la aprobación de dichos estatutos.

PREMIADOS CON 500 PESETAS.

LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES.

Premio. Núm. Poblaciones.

Table with 3 columns: Premio, Núm., Poblaciones. Lists various prizes and their locations like Madrid, Cádiz, San Fernando, etc.

Main table of lottery results with columns for Cnt., 1.023, 2.907, 4.438, 5.732, 7.072, 8.481, 10.123, 11.894, 13.533, 14.925, 16.453, 17.853, 19.477, 22.995, 24.885, 26.033, 28.520, 30.428, 32.379, 34.600. Contains numerical data for various prize categories.

Los 90 números restantes de la centena de los agraciados con los tres primeros premios están premiados con 300 pts.

Sorteo del día 7 de Octubre.

Constará de 1.000 billetes al precio de 250 pesetas cada uno, divididos en decimas a 25 pts.

Los premios serán 630 millones de 2.100.000 pts.

Table of prize amounts for different ticket denominations: 50000, 25000, 15000, 10000, 5000, 2000, 1000, 500, 200, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1, 0.50, 0.25, 0.10, 0.05, 0.02, 0.01, 0.005, 0.002, 0.001, 0.0005, 0.0002, 0.0001.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

COMEDIA.—T. 2.º.—3.º. — Un novio a pedir de boca.—Los dos polos.—Intermedios por el seteto dirigido por el Sr. Baeza.

ALHAMBRA.—8.º. —T. 2.º. —Paseo del porvenir.—Aventuras de un conde.

VAREDADES.—8.º. —Varietades.—La primera y la última.—La sombra negra.—Don Abdon y Don Senen.

LARA.—4.º. —T. 1.º. —La oración de la tarde.—Café de la libertad.

8.º. —T. 2.º. —Doña Josefina.—Calcoito.—El Inspector del distrito.

ESLAVA.—8.º. —De asistente a capitán.—Los chichones.—Los foos.—Música clásica.

MARTIN.—4.º. —T. 2.º. —Cid Rodrigo de Vivar.—Balle.

8.º. —T. 2.º. —Dos parados.—La familia improvisada.—En la cara está la edad.—Balle.

LICEO CAPELLANES.—4.º. —Lazaro, ó el pastor de Florencia.—Fin de fiesta lírica.—8.º. —T. 2.º. —Venganza vizcaína.—Los doguios.—Las tres Marias.—El último sacrificio.—Familia Roberson.

MADRID (Primavera, 7.). —4.º. —T. 2.º. —Don Juan de Serrallonga ó los bandos de las Guillerías.

8.º. —T. 2.º. —La capilla de Lanuza.—El mejor derecho.—El poeta de guardia.—Salon-Enlava.

INFANTIL.—7.º. —Una silla de manos.—Carbon y cisco.—Belenes.—Orzuelo y producción.—Los tres reyes.—El conde de Concha.—Pico, Adán y Compañía.—Balle.

RISA.—4.º. —Tiró el diablo de la manta.—Chispazo eléctrico.—Artistas para la Risa.—La sales de Aniceta.—Artistas para la Risa.—Chispazo eléctrico.—Tiró el diablo de la manta.

CIRCO DE PRICE.—4.º. —T. 2.º. —La gran compañía árabe.—El tipo tejer.—El alambre Wainratta.—Ehfrucles de 17 años.—El robo de la princesa.

BOLSA.—Balle desde las tres y media a las siete y media de la tarde.

PLAZA DE TOROS.—MADRID.—Orzuelo y producción.—Corrida extraordinaria en la que se lidiarán ocho toros, seis de la muy acreditada ganadería de la señora marquesa viuda de Saltillo, y dos de la D. Pedro de la Morena, y serán lidiados por las cuadrillas de Campo (Carrasquilla) y Angel Pastor, y como sobrecorredor de espada Balmaseda Rodríguez (Valladolid).

GACETA DE MADRID.

RESIDENCIA DEL CONSEJO. SS. MM. el rey D. Alfonso y la reina doña María Cristina...

DIARIO DE MADRID

ALBAÑIQUE. SANTOS DE ROY. San Lope obispo y confesor. Cuando el ambicioso Atala trató de infundir a Chalons...

BAJA GRAL. DE DEPOSITOS

Esta direccion general ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 25 del corriente mes de diez años de la tarde:

GABINETE DE TELEGRAFOS

Relacion de los telegramas que no han podido ser entregados los destinatarios.

CORREO CENTRAL

Cartas detenidas por falta de franquico en esta fecha: 296 Juan Blanco, Cabaya.

QUARTOS DESALQUILADOS

Plaza Afogados, s. bajo, Serrano, 6, segundo, Peninsular, 3, entresuelo, Alcalá, 18 y 20, cuarto, Tesoro, 16, tercero, Río, 45, tercero, Amistad, 5, segundo, Esperanza, 15, entresuelo, Casellejo, 8, tercero, San Roque, 6, segundo, Pizarro, 13, bajo, San Bernardino, 4 y 6, principal, Plaza Olavide, 6, segundo, Lavapiés, 7, principal, Pacifico, 13, primero, Plaza Santa Cruz, 4, cuarto, Príncipe, 11, principal, Lope de Vega, 47, cuarto, Don Felipe, 11 y 13, segundo, Carretas, 22, tercero, Humilladero, 26, segundo.

INTENDENCIA DE PALACIO

Para solemnizar los dias de su augusta hija la serenísima señora doña María de las Mercedes...

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Luis, donde continúa la novena de Nuestra Señora de las Mercedes...

ILAS MEDALLAS CONMEMORATIVAS!!

Con esta serie de medallas inventadas ad hoc para formar la historia de que carecen las familias, no solo en España sino que tambien en todos los pueblos cultos, se celebran las bodas, bautismos, ordenes y profesiones...

PROVIDENCIAS JUDICIALES

Edicto.—En virtud de providencia del señor juez de primera instancia del distrito del Congreso de esta corte, se cita y llama por término de diez dias a Josefina Leon Rosos...

ANUNCIOS

PERDIDA. Se ha extraviado un rollo de papeles, desde la calle de Carretas a la Puerta del Sol. Se gratificará bien a quien los entregue en la Concepcion Jeronima...

VIVA JEREZ

nueva petenera dedicada a la más barbilana de Andalucía, 8 reales.

LAGARTIJO

Polka con su retrato, ejecutada en los toros, 10 rs. Bandera de setiembre de 1881.

MUSICA GRATIS

Gran catálogo nuevo de la incomparable edición Peters, la más barata, correcta y mejor impresa. P. Marcin, Correo, 4.

DE DESEA UN CUARTO TUR

Uno de palco platea o bajo del teatro Real. Cuesta de Santo Domingo, 3, bajo izquierda.

OBRA DE TEXTO

CAPO.—EL DIBUJO. 1.ª serie 41 rs. 2.ª serie 60 rs.

MATERIAL DE ENSEÑANZA

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. San Juan, 17, 2.ª.

SE VENDEN 2000 ARROBAS

de trigo 1.ª clase, con mucho color y fuerza, bueno para esportar. Preciados, 27, porteria.

SE CEDE SALA Y ALCOBA

SARCO de Santa Maria, 6, pl. 1.ª.

AMA PARA SU CASA, SEGOVIA

Via, 33, pral., núm. 3.

SE VENDE UNA CASA EN GUSTAF

de calle de Madrid, 37. Razon en frente guardinerio.

ALMONEDA DE MUEBLES

Altoledo, 63, pral. izquierda.

PIANOS RONISCH

Los mejores que hizo conocerse clavijero y cinco barras de hierro, sonoridad potentísima, riqueza y solidez incomparables.

PIANOS PLEYEL

De Godeau o equilibrados, con certificado taonario de las fabricas.

ALFOMBRAS

Al nuevo almacen de la calle del Carbon, núm. 1, frente a la de la Salud, se han de llegar grandes surtidos en moquetas desde 40 rs. en adelante...

Fosfato Hierro soluble DE LERAS

Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia, Caballero de la Legion de Honor.

Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro, constituyen uno de los principios elementales de nuestra sangre.

Las piladoras, polvos y grajeas con base de hierro, hasta ahora conocidas, tienen el gran inconveniente de contener el hierro al estado insoluble y, por consiguiente, de encomendar su digestión a un estómago ya enfermo y fatigado.

La Anemia, La leucorrea, El desfallecimiento, La debilidad, Las afecciones nerviosas, El enflequecimiento.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAUTL Y C.

Casa GRIMAUTL Y C., Paris 8, Rue Vivienne, 8.

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

BASTONES DE MANDO

civil, militar, judicial y municipal. Platería de Río, Preciados, 25.

ROB LAFECTEUR

Combate los males secretos, herpes, lagas, reumatismo y cuantos desarreglos ocasiona la acrididad de la sangre.

PARCHES RIVÉ

Curacion radical de hernias ó quebraduras y relajaciones de la matriz. Dr. Mir, Horno de la Mata, 15, pral.

A 32 RS. PAR ANTEJOS

legitimio cristal de roca: 1000 rs. a quien cruele que no es roca natural; hemos recibido grandes novedades en bisuteria, cadenas de oro y plata, y en imitación. Adorados, pendientes, imperdibles y un millón de objetos de deseados. Gemelos para teatro desde 4'50 ps., y gran especialidad en bisuteria para lujo. Visitar el establecimiento de J. Dubose, Arenal, 19 y 21.

TRASPASO

de una tienda de vinos. Informar en Claudio Coello, 23, tienda, de 8 a 10 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

MATERIALES.—SE VENDEN

los procedentes del derribo de las casas, núm. 70 y 72, de la calle de Preciados, de 8 a 10 de la mañana y de 3 a 4 de la tarde.

CASA LUJOSAMENTE AMUEBLADA

Ubiada, Vergara, 3, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES

Altoledo, 63, pral. izquierda.

PIANOS RONISCH

Los mejores que hizo conocerse clavijero y cinco barras de hierro, sonoridad potentísima, riqueza y solidez incomparables.

PIANOS PLEYEL

De Godeau o equilibrados, con certificado taonario de las fabricas.

ALFOMBRAS

Al nuevo almacen de la calle del Carbon, núm. 1, frente a la de la Salud, se han de llegar grandes surtidos en moquetas desde 40 rs. en adelante...

ACADEMIA DE LENGUAS Y DE COMERCIO.

BAJO LA DIRECCION DE MONSIEUR JULES TROULLIQUO. SAN SEBASTIAN, 2, MADRID. En esta academia, que cuenta con la cooperacion de distinguidos profesores...

Advertisement for ROYAL WINDSOR hair oil, featuring an image of a woman and text describing its benefits for hair.

LA NIÑA MARIA LUISA BUELTA Y DEL POZO. HA FALLECIDO EL 24 DE SETIEMBRE DE 1881. Sus desconsolados padres D. Lucio y D.ª Claudia...

EL ILLMO. SEÑOR DON JOSE BELLON DE ARCOS. Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos...

MATRONAS.

Doña Pilar Jaureguy de Labrenós, profesora que fué del Museo Antropológico del Dr. G. Velasco...

LA CONFITERIA DE BLANCO

se ha trasladado provisionalmente durante el derribo y reedificación de la casa, al núm. 7 de la misma calle de Peligros.

CUBIERTOS

de metal blanco garantizado, servicios de mesa en el mismo metal, juegos para café, bandejas, centros, palmarioras...

EXPOSICION DE JUGUETES

ALMACEN DE LOS ALEMANES. Primera casa en juguetes, fundada en 1772. C. P. SCHROPP.—MONTERA, NÚM. 4.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

Doble magnesia incalecra, antilbiosa y efervescente, preparada por R. Hernandez.

COLEGIO DE SAN JOSE

De primera clase, dirigido por D. C. de Miguel y Vignat. Barrio-Nuevo, 5, pral.

LAS ANTILLAS

GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS. Carnes, pescados, frutas y hortalizas en conserva.

LA NOVEDAD

MERCERIA.—MONTERA, 2. Bernaldes y Guardia acaban de abrir un magnifico y vasto local el primero en su clase...